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Recién cumplido está el tercer trimestre de la gestión de Javier Milei. Para 
entender la forma en que llegamos a este momento, es menester hacer un 
resumen de cómo el nuevo rumbo en la gestión de políticas públicas ha 
impactado en la realidad cotidiana de la gente.

Ese 10 de diciembre del 2023 se inauguró un ciclo en la historia Argentina en 
la que el Presidente, de cara al pueblo y de espaldas al Congreso, asumía sus 
funciones con un discurso sin precedentes, en el que el ajuste era el principal 
lema y a la vez fundamento del aplauso. 

 Así iniciaron los primeros tres meses de la gestión nacional, en los que los 
ciudadanos de a pie, en una actitud entre concienzuda y abnegada, nos 
comprometimos fuertemente con las acciones que la resaca de años de 
despilfarro demandaban. Un proceso en el que la reestructuración de la 
economía de alacena registró acciones inéditas; cambiamos las terceras 
marcas por las quintas, repensamos las formas de la movilidad familiar, 
empezamos a prestar atención al tiempo que pasábamos en la ducha, los 
electrodomésticos enchufados o la duración de las hornallas prendidas.

El segundo trimestre, con el comienzo de clases y con las primeras certezas 
del sinceramiento en las tarifas, evidenciaron que con el esfuerzo del ahorro 
no alcanzaba. En Argentina, la tristemente célebre inventora del concepto de 
“trabajador pobre”, lugar en el mundo en el que aquella persona que labura 
no tiene los suficientes recursos para honrar sus obligaciones, hizo falta que 
pasáramos de núcleos familiares en donde los adultos tienen más de un 
trabajo a tratar de, con creatividad, aumentar el tiempo que destinamos a 
generar plata para que no nos sobren tantos días al final del sueldo.

El tercer trimestre, después de seis meses de una luna de miel extendida, fue 
el período en el que la imposibilidad de poder cumplir con las metas de las 
finanzas domésticas empezó a penalizar la aprobación de la gestión del 
Presidente. Con el comienzo del frío y una segunda oleada de aumento en 
las tarifas comenzaron a emerger gastos imprevistos en las frágiles y 
remendadas economías familiares: la rotura del auto, la tele, el tener que 
invertir dinero en la compra de remedios para el tratamiento de alguna de las 
enfermedades propias del invierno o el simple hecho de que las zapatillas o 
camperas a nuestros hijos les empezaron a quedar chicas. Fueron 
circunstancias que se configuraron como el principal argumento para que 
varios de los argentinos que durante el semestre anterior realizaron el 
esfuerzo y con esperanza votaron al actual Presidente, eligieran no seguir 
respaldando la forma en la que administra el Estado.

CONSIDERACIONES PREVIAS La foto el día de hoy demuestra un apoyo al primer mandatario en la 
provincia de Mendoza por encima de la media nacional. Es como si existiera 
una especie de “delay” en la opinión pública local, pues esas cuestiones que 
ocurren en la metrópoli antes, tienden a tener una trayectoria de inevitable 
cumplimiento en el futuro de los mendocinos.  La realidad indica que a nivel 
nacional son más los argentinos que desaprueban la gestión del Presidente 
que los que la avalan; mientras que en la provincia de Mendoza el saldo 
todavía es favorable para el libertario. Probablemente los indicadores de la 
macro que expresan una inflación decreciente, un superávit relativo y el 
precio del dólar en un lugar impensado para cualquier pronóstico que tenga 
un año de antigüedad, sean los principales argumentos de la balanza positiva 
en la tierra del Sol y el vino.

¿Qué es lo que depara el destino? Desde Demokratía, estamos 
comprometidos con el método científico en la investigación en ciencias 
sociales y convencidos que las encuestas no son herramientas para 
pronosticar el futuro, sino que son formidables megáfonos para magnificar la 
voz de los ciudadanos de a pie en el presente. Entendemos el mensaje de la 
ciudadanía, atravesado por la esperanza más que por la expectativa, exige en 
el corto plazo hechos que representen un respiro, el segundo aire para todos 
aquellos argentinos que estamos comprometidos con poner de pie el país.

El futuro de la Argentina se escribe a diario, la carrera tiene claros 
contendientes: por un lado, las dificultades para poder seguir llenando la olla 
y continuar sobreviviendo; enfrente, la posibilidad de encontrar argumentos 
para seguir en el camino, aunque sea en la ficción de una sensación de 
bienestar que paguemos en 12 cuotas. Cuestión de tiempo es saber cómo 
finalizaremos el 2024, pero claro está que los que se bajaron del barco y los 
que siguen apoyando, demostraron que todos los argentinos, o casi, 
estuvimos y estamos dispuestos a poner lo que haga falta para de una vez, 
por todas y para siempre, vivir en un País NORMAL.
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Recién cumplido está el tercer trimestre de la gestión de Javier Milei. Para 
entender la forma en que llegamos a este momento, es menester hacer un 
resumen de cómo el nuevo rumbo en la gestión de políticas públicas ha 
impactado en la realidad cotidiana de la gente.

Ese 10 de diciembre del 2023 se inauguró un ciclo en la historia Argentina en 
la que el Presidente, de cara al pueblo y de espaldas al Congreso, asumía sus 
funciones con un discurso sin precedentes, en el que el ajuste era el principal 
lema y a la vez fundamento del aplauso. 

 Así iniciaron los primeros tres meses de la gestión nacional, en los que los 
ciudadanos de a pie, en una actitud entre concienzuda y abnegada, nos 
comprometimos fuertemente con las acciones que la resaca de años de 
despilfarro demandaban. Un proceso en el que la reestructuración de la 
economía de alacena registró acciones inéditas; cambiamos las terceras 
marcas por las quintas, repensamos las formas de la movilidad familiar, 
empezamos a prestar atención al tiempo que pasábamos en la ducha, los 
electrodomésticos enchufados o la duración de las hornallas prendidas.

El segundo trimestre, con el comienzo de clases y con las primeras certezas 
del sinceramiento en las tarifas, evidenciaron que con el esfuerzo del ahorro 
no alcanzaba. En Argentina, la tristemente célebre inventora del concepto de 
“trabajador pobre”, lugar en el mundo en el que aquella persona que labura 
no tiene los suficientes recursos para honrar sus obligaciones, hizo falta que 
pasáramos de núcleos familiares en donde los adultos tienen más de un 
trabajo a tratar de, con creatividad, aumentar el tiempo que destinamos a 
generar plata para que no nos sobren tantos días al final del sueldo.

El tercer trimestre, después de seis meses de una luna de miel extendida, fue 
el período en el que la imposibilidad de poder cumplir con las metas de las 
finanzas domésticas empezó a penalizar la aprobación de la gestión del 
Presidente. Con el comienzo del frío y una segunda oleada de aumento en 
las tarifas comenzaron a emerger gastos imprevistos en las frágiles y 
remendadas economías familiares: la rotura del auto, la tele, el tener que 
invertir dinero en la compra de remedios para el tratamiento de alguna de las 
enfermedades propias del invierno o el simple hecho de que las zapatillas o 
camperas a nuestros hijos les empezaron a quedar chicas. Fueron 
circunstancias que se configuraron como el principal argumento para que 
varios de los argentinos que durante el semestre anterior realizaron el 
esfuerzo y con esperanza votaron al actual Presidente, eligieran no seguir 
respaldando la forma en la que administra el Estado.

La foto el día de hoy demuestra un apoyo al primer mandatario en la 
provincia de Mendoza por encima de la media nacional. Es como si existiera 
una especie de “delay” en la opinión pública local, pues esas cuestiones que 
ocurren en la metrópoli antes, tienden a tener una trayectoria de inevitable 
cumplimiento en el futuro de los mendocinos.  La realidad indica que a nivel 
nacional son más los argentinos que desaprueban la gestión del Presidente 
que los que la avalan; mientras que en la provincia de Mendoza el saldo 
todavía es favorable para el libertario. Probablemente los indicadores de la 
macro que expresan una inflación decreciente, un superávit relativo y el 
precio del dólar en un lugar impensado para cualquier pronóstico que tenga 
un año de antigüedad, sean los principales argumentos de la balanza positiva 
en la tierra del Sol y el vino.

¿Qué es lo que depara el destino? Desde Demokratía, estamos 
comprometidos con el método científico en la investigación en ciencias 
sociales y convencidos que las encuestas no son herramientas para 
pronosticar el futuro, sino que son formidables megáfonos para magnificar la 
voz de los ciudadanos de a pie en el presente. Entendemos el mensaje de la 
ciudadanía, atravesado por la esperanza más que por la expectativa, exige en 
el corto plazo hechos que representen un respiro, el segundo aire para todos 
aquellos argentinos que estamos comprometidos con poner de pie el país.

El futuro de la Argentina se escribe a diario, la carrera tiene claros 
contendientes: por un lado, las dificultades para poder seguir llenando la olla 
y continuar sobreviviendo; enfrente, la posibilidad de encontrar argumentos 
para seguir en el camino, aunque sea en la ficción de una sensación de 
bienestar que paguemos en 12 cuotas. Cuestión de tiempo es saber cómo 
finalizaremos el 2024, pero claro está que los que se bajaron del barco y los 
que siguen apoyando, demostraron que todos los argentinos, o casi, 
estuvimos y estamos dispuestos a poner lo que haga falta para de una vez, 
por todas y para siempre, vivir en un País NORMAL.

Nicolás González Perejamo
Director 

Demokratía
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FICHA TÉCNICA

Ámbito: Norte de la Provincia de Mendoza.
Departamentos:
- Ciudad de Mendoza.
- Godoy Cruz.
- Guaymallén.
- Las Heras.
- Luján de Cuyo.
- Maipú.

Universo: Total de la población de más de 16 años.

Muestra: Estratificado, coincidental y proporcional al peso poblacional.

Procedimiento: Se realizaron 712 entrevistas presenciales en 105 sectores 
territoriales acorde a las características poblacionales definidas por el censo 
y los datos demográficos que otorga la DEIE.

Tiempo: Relevamiento realizado entre el 16 y el 20 de septiembre de 2024.

Confianza: 95% con +/- 3,25%.
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CALIFICACIÓN DE LA
GESTIÓN PRESIDENCIAL
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¿Cómo calificaría la gestión del presidente Javier Milei?
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Calificación de la gestión presidencial.

Evolución abril, julio y septiembre 2024.
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Evolución abril a septiembre 2024.
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Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

¿Cómo calificaría la gestión del presidente Javier Milei?

Calificación de la gestión presidencial.

Calificación de la gestión presidencial.
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Evolución abril, julio y septiembre 2024. Mujeres.

Calificación de la gestión presidencial.

Calificación de la gestión presidencial.

¿Cómo calificaría la gestión del presidente Javier Milei?

Evolución abril, julio y septiembre 2024. Hombres.
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¿Cómo calificaría la gestión del presidente Javier Milei?

Calificación de la gestión presidencial.
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Aprueba Desaprueba NS / NC

Más de 65

12,03%52,46% 35,51%

47,64% 45,13%

9,81%

8,68%

9,38%

7,23%

8,56%

35,43% 55,19%

45,62% 45,70%

53,50% 36,69%

Aprueba Desaprueba NS / NC

47,49% 43,95%

5,40%

45,39% 49,21%

49,92% 39,52% 10,56%
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Población económica activa.

Población económica inactiva.
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Calificación de la gestión presidencial.

Evolución abril a septiembre 2024. Población económicamente activa.

Calificación de la gestión presidencial.

Evolución abril a septiembre 2024. Población económicamente inactiva.

¿Cómo calificaría la gestión del presidente Javier Milei?
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